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Le son [m] 

[m] est une consonne sonore, nasale, occlusive et bilabiale. 

• On dit que [m] est une consonne sonore car les cordes vocales 
vibrent.  
• On dit que [m] est une consonne nasale car l’air s’échappe par le nez. 
• On dit que [m] est une consonne occlusive car il y a occlusion au 
niveau du chenal buccal, et l'air s'échappe par le nez, le voile du palais 
étant abaissé.   
• On dit que [m] est une consonne bilabiale ce qui signifie qu'elle est 
articulée avec les deux lèvres.  

 [m] peut s’écrire “m” ou “mm”.  

Le son [n̪] 

[n̪] est une consonne sonore, nasale, occlusive et apico-dentale. 

• On dit que [n̪] est une consonne sonore car les cordes vocales vibrent.  
• On dit que [n̪] est une consonne nasale car l’air s’échappe par le nez. 
• On dit que [n̪] est une consonne occlusive car il y a occlusion au 
niveau du chenal buccal, et l'air s'échappe par le nez, le voile du palais 
étant abaissé.   
• On dit que [n̪] est une consonne apico-dentale car est articulée avec la 
langue sur les dents supérieures. 
 

[n] peut s’écrire “n” ou “nn”.  

Le son [ɲ] 

[ɲ] est une consonne sonore, nasale, occlusive et dorso-palatale. 

• On dit que [ɲ] est une consonne sonore car les cordes vocales vibrent.  
• On dit que [ɲ] est une consonne nasale car l’air s’échappe par le nez. 
• On dit que [ɲ] est une consonne occlusive car il y a occlusion au 
niveau du chenal buccal, et l'air s'échappe par le nez, le voile du palais 
étant abaissé.   
• On dit que [ɲ] est une consonne medio-dorsale et palatale ce qui 
signifie qu'elle est articulée avec le milieu (médiale) de la langue 
(dorsum) contre le palais rigide. 
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[ɲ] peut s’écrire uniquement “gn”. 

Le son [ŋ] 

[ŋ] est une consonne sonore, nasale, occlusive et dorso-vélaire. 

• On dit que [ŋ] est une consonne sonore car les cordes vocales vibrent.  
• On dit que [ŋ] est une consonne nasale car l’air s’échappe par le nez. 
• On dit que [ŋ] est une consonne occlusive car il y a occlusion au niveau du chenal buccal, et l'air 
s'échappe par le nez, le voile du palais étant abaissé.   
• On dit que [ŋ] est une consonne dorso-vélaire ce qui signifie qu'elle est articulée la partie postérieure de 
la langue (le dorsum) contre le palais mou (ou velum). 
 
[ŋ] peut s’écrire uniquement “ng” et est présent dans les dans les mots d'origine étrangère apparus 
ultérieurement comme parking. 
 
 
 


